

我省沿江经济带开发建设取得重大进展

我省沿长江 400 多公里的沿江经济带开发、建设取得重大进展。近万家外商投资企业,大批基础工程和高新技术企业在这里建成投产,具有国际竞争实力的外向型高技术产业群正在逐步形成。我省沿江经济带拥有 6 个开放港口、15 个万吨级泊位,吞吐能力超过 1 亿吨;覆盖沿江七市的移动通信网也已投入运行;新增的 290 万千瓦的发电机组在加紧建设;已有 200 多家高科技项目进入实施阶段;沿江乡镇企业一半左右的技术装备已达到国内外先进水平;数以千计的海外客商和金融财团来此成片开发,以化学、建材、能源、冶金等为主体的重化工产业带已初具规模。

我省专业市场超万个

目前,我省各类专业市场已发展到 1 万多个,其中集贸市场 4500 个,生产资料市场 180 个,金融市场 126 个,技术贸易机构 4800 个,劳动职业介绍所 968 个,期货交易所 2 个,已初步形成大中小并举、高中低结合、综合配套、城乡通达的市场体系框架。去年,全省集贸市场成交额 243.68 亿元,零售额 182.25 亿元,提供税收 14.6 亿元。

我省吸引外商直接投资呈五大特点

1、外商投资的国家(地区)继续扩大。上半年来我省投资的国家和地区已达 64 个,其中,港澳地区投资项目和协议金额居第一位,台湾省居第二位,美国为第三位,日本为第四位。此外,德国、法国、韩国、泰国、新加坡、澳

大利亚、荷兰、独联体诸国在我省的投资都有显著的增长。

2、外商投资企业规模扩大,重大项目增多。上半年外商投资项目的平均协议金额达 103.4 万美元,比去年同期的平均规模增加 32.6 万美元。新批准投资总额在 1000 万美元以上的项目 232 个,其中合同外资在 1000 万美元以上的项目为 101 个,是去年同期的 7.2 倍。

3、基础工业和高技术含量的项目明显增多,外商投资的领域拓宽,并开始向资金、技术密集型产业发展。如数控设备、电气成套设备、卫星天线、办公自动化设备、激光器件、通讯设备、光缆、汽车、摩托车、船舶制造、起重机、叉车、柴油发电机组等。上半年,全省新批第三产业“三资”企业 1750 家。

4、外商实际投资增长。上半年外商实际出资已达 10.79 亿美元,是去年同期的 4.8 倍,首次高于项目数、协议外资的增长率。昆山、张家港市上半年外商实际出资均超过 1 亿美元。

5、外商投资企业生产经营状况良好,出口增长势头足。上半年全省三资企业出口达 8.757 亿美元,是去年同期的 2.47 倍,占全省上半年出口总值的 33.8%,比去年的 28% 提高 5.8 个百分点。上半年有 224 家三资企业出口超百万美元。

我省下半年将有 115 万千瓦机组并网发电

今年,我省投产机组容量约占全国的六分之一,占华东的三分之二。下半年,常熟 2 号机组(30 万 KW)、利港 2 号机组(35 万 KW)、华能淮阴 1 号机组(20 万 KW)、华能南京 1 号机组(30 万 KW)等将并网发电。另外,常熟 3 号机组(30 万 KW)、华能南京 2 号机组(30 万 KW)争取今年底并网发电。